

НАШЕ

СПЕЦИАЛ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

С днём рождения!

Поздравляем дорогую маму Марию Гавриловну МЯЧИКОВУ с юбилеем! Желаем здоровья, долгих лет жизни!

ДЕТИ, ВНУКИ.

Работники Улановского КООПа сердечно поздравляют с юбилеем ПУРТОВУ Валентину Алексеевну! Спасибо Вам за трудолюбие, творческую энергию, простоту, чуткость, за неиссякаемое никогда чувство юмора! Желаем Вам крепкого здоровья, радости, дожить до 100 лет и оставаться всегда такой же веселой!

Поздравляем нашего мужа, папу, дедушку СЕЛИВАНОВА Николая Павловича с юбилеем! Пусть твое сердце не знает бед, проходят мимо боль и скуча. Живи, родной наш, много лет, на радость детям, внукам! ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ, ЗЯТЬЯ.

РАЗЪЯСНЕНИЯ

о порядке регистрации и присвоения кодов общесоюзного классификатора предприятиям, организациям

На основании Закона РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности» все предприятия подлежат государственной регистрации в районном Совете.

Государственная регистрация предприятия независимо от его регистрационно-правовой формы осуществляется исполнкомом районного Совета народных депутатов по месту учреждения предприятия.

Государственная регистрация (перерегистрация) предприятий — важное мероприятие на пути к рыночной экономике, в результате которого будет создан государственный реестр предприятий.

Данные государственной регистрации предприятий должны в месячный срок сообщаться Советом, зарегистрировавшим предприятие, в Министерство финансов РСФСР для внесения в Государственный реестр.

Кроме составления реестра, регистрация позволяет каждому из предприятий уточнить свои уставные характеристики.

Для регистрации предприятия учредитель представляет:

заявление учредителя; решение о создании предприятия или договор учредителей;

свидетельство (квитанция) об уплате государственной пошлины или регистрационного сбора, которое предприятие получит в Агентстве по работе с предпринимательством после перевода установленной суммы;

устав предприятия в 5 экземплярах.

Последовательность прохождения регистрации имеет следующую схему:

сдача документов на комиссию райисполкома

до 15 декабря 1991 года
все предприятия и организации обязаны зарегистрироваться в райисполкоме.

за перерегистрацию действующих кооперативов, частных предприятий со среднесписочной численностью работающих, не превышающих 200 человек, ранее внесших регистрационный сбор, государственная пошлина не взимается.

При внесении изменений или дополнений в учредительные документы предприятия и при изменении организационно-правовой формы предприятия учредитель обязан в недельный срок сообщить соответствующие сведения Совету, зарегистрировавшему предприятие. Процесс государственной регистрации связан с процессом учета предприятий и присвоением им кодов общесоюзного классификатора предприятия и организаций (ОКПО).

Присвоение кода ОКПО осуществляется областное управление статистики на основании решения райисполкома о регистрации участия предприятия.

Поэтому каждому предприятию после регистрации необходимо получить от областного управления статистики присвоение предприятия кодов ОКПО и классификационных признаков.

Стоимость присвоения кодов ОКПО и классификационных признаков определяется по прейскуранту № У-01-94 «Цены на присвоение ОКПО», утвержденному приказом Госкомстата СССР от 04.01.91 г. № 3,

а именно: подготовка и выдача информации (код ОКПО и коды классификационных признаков) — 17-66 рублей, присвоение кода ОКПО и кодов классификационных признаков — 46-40

рублей, изменение кодов классификационных признаков — 40-33 рубля. Оформление и выдача информационного письма производится ежедневно с 9 до 18 часов по адресу: 650630, г. Кемерово, ГСП, пр. Кузнецкий, 25, телефоны: 25-56-01, 26-43-09. Выдача свидетельства о регистрации осуществляется после представления предприятием вышеуказанного письма областного управления статистики.

По поручению свидетельства предприятие обязано встать на учет в налоговом органе, представив ему копии свидетельства и устава.

Что будет с предприятием, которое не пожелает регистрироваться? В Законе РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности» сказано, что не допускается деятельность незарегистрированных предприятий.

Доходы, полученные от деятельности незарегистрированного предприятия, взыскиваются через суд и направляются в местный бюджет.

Налоговая инспекция вправе «замораживать» банковские счета незарегистрированных предприятий.

Возможен ли отказ в регистрации предприятия?

В соответствии со ст. 35 Закона РСФСР «О предприятиях в предпринимательской деятельности» возможен отказ в государственной регистрации в случае нарушения установленного настоящим Законом порядка создания предприятия, а также несоответствие учредительских документов требованиям законодательства РСФСР.

Л. ФИЛИППОВА,
зам. председателя
исполкома райсовета.

ПЕРВЫЕ ЧАСЫ ЗАБАСТОВКИ

Итак, 21 октября с 11 до 13 часов прошла всекузбасская предупредительная забастовка медицинских работников. «Хватит ждать», — говорят медики, — начинай действовать». Сколько можно терпеть невыносимые условия труда и жизни, как можно класть больного в стационар, если врач говорит ему, чтобы с собой он захватил белье, полотенце, посуду, тапочки, еду и даже лекарство! Зачем нужна такая больница, если на глазах врача умирает больной, если он знает, как ему помочь, а нужных лекарств нет! Как можно обезопасить больного от заражения, если нет не только одноразовых шприцев, но и многоразовые выходят из строя! Зачем человеку столько лет учиться в медицинском институте, если врач, имея более 30 лет стажа работы, заработал 145 рублей пенсии?

Работниками здравоохранения и государственного санитарного надзора разработаны Требования к председателю областного Совета народных депутатов и Главе администрации Кемеровской области. А также предложения по выступлению с законодательной инициативой в Верховном Совете РСФСР о внесении соответствующих изменений в законодательство РСФСР.

В своей беседе с работником редакции зав. поликлиникой А. А. Лесниковым сказали, что с 11 до 13 часов врачи прекращают прием больных. Помощь будет оказана, за исключением больных по жизненным показаниям. На медработников привыкли смотреть как на людей всемогущих, спасающих от смерти и дающих здоровье. Это люди, которые имеют совесть и по мере своей деятельности ни днем, ни ночью не должны отказывать больному. И медики сегодня бастуют не только потому, что не принимаются меры в отношении медицины, увеличения заработной платы, но и в отношении оказания медицинской помощи населению. Ведь от нехватки лекарств люди уже умирают, они не получают тех медицинских услуг, за что платят налоги.

И забастовка началась. Как же прореагировали на нее наши больные? Во-первых, о забастовке мало кто знал, сообщение о ней было в субботнем номере газеты выходящей в ноябре 1991 года. Газета выходила в ноябре 1991 года.

районной газеты, селяне субботний номер получают только в понедельник. А поселковые, наверное, до конца в забастовку не верили, а некоторые и не читали. Возле регистратуры можно было увидеть недоумевающие лица, некоторые поняли только то, что врач принимать до 13 часов не будет, другие отходили со смехом, дескать, «надо же, бастуют». Были, что отходили с руганью. В основном больные как-то спокойно восприняли известие о забастовке врачей. Говорили, что бастуют правильно, дожили до того, что не только лекарства, но и матрасы с собой в больницу неси. Другие возражали, что, учитывая состояние страны, ничего забастовкой не решишь.

А больные все подходили. Вот приехали из Кайлы к дерматологу, а с Данковки — к хирургу. Одному нужно направление на прокуратуру, другому — продлить больничный. И всем ответ: не принимаем, бастаем.

За время забастовки был принят один больной: инвалид Отечественной войны Демид Артемьевич Столляр, житель села Вознесенки. Человек он преклонного возраста, с одышкой, ну, как не принять.

Поддерживает забастовку медработников жительница с. Вознесенки Н. И. Пасынкова:

— Давно надо было делать забастовку, может, внимание обратят на медицину. Сейчас лечиться очень трудно, — говорит она. — Если нет знакомых, которые могут помочь достать лекарства, то хоть умриай.

Поддерживает забастовку и житель станции Судженка, он отказался назвать себя.

— Ничего не даст забастовка, не улучшится положение ни с лекарствами, ни в целом в медицине, — считает Г. И. Ковалев.

Больные из поликлиники расходились, так, как будто ничего и не произошло. Они знали, что после 13 часов прием будет продолжаться и можно будет прийти к врачу и завтра, и послезавтра. А что, если требования медработников не будут учтены и с 1 ноября врачи объявят длительную забастовку? Куда пойдут больные — домой или к существующей власти?

В. ГИМАЕВА.

ГРАФИК

представления документов на регистрацию [перерегистрацию] предприятий, организаций района

Предприятия Министерства сельского хозяйства и продовольствия, Министерства угольной промышленности — до 1 ноября 1991 года.

Предприятия Госкомлеса, Рослеспрома, Роспотребсюза — до 5 ноября 1991 года.

Предприятия Росбытсюза, Министерства печати и массовой информации, архитектуры и градостроительства, Росжилкоммунасюза, банка — до 10 ноября 1991 года.

Предприятия Госкомитета кинематографии РСФСР, малые предприятия, коопе-

ративы, фермерские хозяйства — до 20 ноября 1991 года.

Общественные, партийные, профсоюзные организации, имеющие расчетные счета и являющиеся юридическими лицами, — до 25 ноября 1991 года.

Учреждения, состоявшие на союзном, республикан-

ском и местном бюджетах, кроме органов государственного управления, их отделов, управлений, исполнительных комитетов сельских и поселковых Советов — до 1 декабря 1991 года.

Л. ФИЛИППОВА,
зам. председателя
исполкома райсовета.

В ногу со временем

ЛЕСОКОМБИНАТ: ИДЕТ ПРИВАТИЗАЦИЯ

Безусловно, важнейшее ем проблемы ЛК решил, событие в экономической жизни района сегодня — переход государственной собственности лесокомбината в государство. Станки, производственные помещения, коллектива, иным словом, техника — все это на лесокомбинате не самое лучшее, много устаревшего оборудования. Но в ситуации, когда предприятие приватизируется, это даже разумное предложение.

Сейчас уже можно с уверенностью сказать, что наше общество встает на путь развития по капиталистической модели. Это единственный приемлемый для нас выход из кризисной ситуации, ведь социалистическая экономика, экономика государственного монополизма себя не оправдала. В этом мы убедились, когда в предыдущие 6 лет перестройки руководство страны пыталось затолкать рыночные отношения в рамки социализма. К чему это привело, мы с вами знаем. Предпринимателям наконец развязали руки, переломный момент наступил. Лесокомбинат был готов к этому моменту и экономически, и психологически. Коллектив предприятия рискнул освободиться от пут командно-административной системы в начале года, приняв на конференции решение об образовании арендного предприятия. За полгода интенсивной работы коллектива смог набрать достаточный для следующего шага экономический потенциал, проявившийся в производстве рабочих. Свое — есть свое. Это формула: им ясна.

В экономическом срезе важнейший вопрос — обеспечение сырьем. Чтобы создать прибыль, необходимо предмет труда. Без сырьевой базы ничего бы не было и думать коллектику ЛК о приватизации. Многотысячный, энергии и времени руководство предприятия постригло на создание прочной сырьевой базы. Сейчас в составе ЛК появился инновационный коллектив — Александровский леспромхоз из: северо-Томской области. В составе леспромхоза 2 щепажи лесопилки. Расчетная лесосека леспромхоза южно-Рубинского леспромхоза выставляет 11 миллионов 100 тысяч кубометров солидного леса. Лес будет вывозиться на баржах до Томска, затем ходостроевами до комбината.

8 октября прошла конференция трудового коллектива Рубинского леспромхоза. Он заполнился 380 тысячами кубометров леса. Рубинский леспромхоз принял решение о выкупе из состава объединения «Кемероволес», создать полное товарищество с кассой, получивший 3 процента Яйским лесокомбинатом и та, а здесь прибрить до волнико-ощущения. Коллективную собственность. Коллективы будут работать вместе. Рубинский леспромхоз будет заполнять лес, Яйский лесокомбинат его обрабатывать. Договор между предприятиями заключен на 25 лет. Прибыли будут делить по фактической себестоимости. Как видим, с сырьем предложение еще не мо-

жет считаться прибылью, что до недавнего времени оставалось собственностью лесокомбината в государстве. Станки, производственные помещения, коллектива, иным словом, техника — все это на лесокомбинате не самое лучшее, много устаревшего оборудования. Но в ситуации, когда предприятие приватизируется, это даже разумное предложение.

Сейчас уже можно с уверенностью сказать, что наше общество встает на путь развития по капиталистической модели. Это единственный приемлемый для нас выход из кризисной ситуации, ведь социалистическая экономика, экономика государственного монополизма себя не оправдала. В этом мы убедились, когда в предыдущие 6 лет перестройки руководство страны пыталось затолкнуть рыночные отношения в рамки социализма. К чему это привело, мы с вами знаем. Предпринимателям наконец развязали руки, переломный момент наступил. Лесокомбинат был готов к этому моменту и экономически, и психологически. Коллектив предприятия рискнул освободиться от пут командно-административной системы в начале года, приняв на конференции решение об образовании арендного предприятия. За полгода интенсивной работы коллектива смог набрать достаточный для следующего шага экономический потенциал, проявившийся в производстве рабочих. Свое — есть свое. Это формула: им ясна.

В экономическом срезе важнейший вопрос — обеспечение сырьем. Чтобы создать прибыль, необходимо предмет труда, тот должен получить большую долю. Каждый член трудового коллектива после решения конференции об образовании акционерного общества «Яялес» стал акционером. Коллективом простых акционеров — 1 тысяча рублей, и наименованием 1 тысяча рублей, трижды заработавшим рабочему предприятия, пропорционально доли этого рабочего в производственных фондах. Пока не определен размер дивидендов с простой акции, акционерного общества, но эта величина будет меняться в зависимости от прибыли.

Обратимся к другой стороне приватизации — психологической. Предыдущие семь десятилетий государства и партийные структуры планомерно отбивали желание простого человека быть хозяином. Сейчас иная перспектива, и многим просто не хотят быть наемной рабочей силой у государственного монстра, они заводят собственное дело. На лесокомбинате коллектива собственность. Каждый рабочий теперь может с гордостью сказать, сколько тысяч рублей его капитала вложил в предприятие, вертится, разбогател и производит продукции на предприятии. Люди стремятся жить лучше и уже подсчитывают свои будущие доходы. При этом понимают, что от того, как они будут работать, будет зависеть их жизненный уровень. Совершенная ответственность за свое имущество. Тот, кто жалуется на то, что он не может относиться к технике, рискует потерять свою долю и, следовательно, лишиться возможности получать прибыль. Возрастает ответственность каждого члена коллектива за свой участок работы. Если кто-то не скромится извлечь максимальную прибыль в процессе работы, он получит ежегодно 25 процентов стимула к работе — лодыжка, то это неизбежно влечет коллектику. Думаю, что воспитательные меры, к инерциальным членам коллектива, будут приниматься незамедлительно. Конечно, многие предстоит коллективу оставить со временем, но уже сейчас ясно, что приватизация — это мощный стимул повышения производительности труда, ответственности рабочих. Никакое спортивное соревнование, даже в далеком прошлом не сможет сравниться с этим стимулом.

И. АЛЕХИН.



Людмила Николаевна Смотрова работает фиксации. Случаи бывают разные, а район-фельдшером в Сергеевском медпункте с 1964 года. Сама она местная, хорошо знает фельдшера оказывать самую разнообразную помощь. Бывало, что и роды приходили в медпункт всегда много пациентов; кто дилос, кто на приемах, кто на процедурах, кто в лекарствами. Людмила Николаевна здесь оборудована гинекологический, детский, процедурный кабинеты. Планируется открытие и физиотерапевтический.

Фельдшером в деревне работать сложно. Нужно быть специалистом широкой квалификации.

Фото В. Язовского.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

ПОЧЕМУ МЫ ПЛАТИМ ЗА ГОРЯЧУЮ ВОДУ?

Не понятно, на основании чего лесокомбинат взывает плату за горячую воду с жителей улицы Нахимова. В наших квартирах не установлены смесители, а горячую воду из батарей отопления никто не берет. Мы платим за горячую воду 38 копеек в месяц, кроме того, круглый год по 3 рубля 70 копеек в месяц за отопление, когда летом это отопление вообще отключают, а зимой батареи чуть теплые. Дело

тут не в копейках, а в справедливости и ответственности администрации ЛК. Жильцы нашей улицы еще венской отработки письмо имя директора лесокомбината Г. Р. Щуры с требованием прекратить брать плату за горячую воду, но ответа так и не получили. Сейчас мы вынуждены выравнить свое возмущение через разговоры, когда летом это отопление вообще отключают, а зимой батареи чуть теплые. Дело

тим за горячую воду? По поручению жильцов ул. Нахимова ветеран труда ЛК.

На этот вопрос нам ответил главный инженер ЛК А. П. АМЕЗЕНОВ:

— Весной работала по этому вопросу специальная комиссия. Она установила, что во всех квартирах есть смесители. Если кто-то не желает платить за горячую воду, то пусть пишет заявление, мы прибудем и уберем смесители.

И ВОТ НАСТУПИЛ ПРАЗДНИК

В районную библиотеку на праздник собирались медленно. В основном пришли ветераны, библиотекари и курильщики, а также молодые читатели. Пока ждали всех желающих, пришли на праздник, собираясь: рассмотревали старые фотографии, вспоминали прошлые годы, пели под барабан песни 50-60-х годов.

Работники библиотеки Т. С. Афишиева и Г. Ю. Андреева открыли праздники. Они рассказали об истории библиотеки, ее работникам, представили слова поэзии:

С. А. Сурякова, ветеран библиотеки, обратилась к юным читателям. Глянувши, что отмечала Светлана Александровна, это не умухлить слово время. Библиотека — это храм мысли, ее богатство — книги. Чтобы познавать мир, приобретать знания, нужно много читать.

Вспоминанием о работе в библиотеке по-

ти и хождения пили напитки и чай: цветочный, ягодный, витаминный, мята — с тортом и конфетами. Слушали музыку, танцевали.

Надо отдать должное работникам библиотеки. Хорошо они подготовились к празднику, дали большую рекламу в газете, разработали официальный, приготовили угощения, волновались и ждали гостей. А вот гостья кто разговаривал было мало, что очень огорчило настроение виновников торжества. Несколько мы стали такими равнодушными к празднику, «мы им не радостям, торжествам», что планеты для нас стала проблемой, чем найти живой, а не духовой гитары. Ведь же единственный живой голос же единственный духовой инструмент, культуры, воспитание — главное в развитии общества, и чем выше духовное начало в человеке, тем выше общество в своем развитии.

В. ГИМАЕВА.

Стыдно!

ЧП В ШКОЛЕ № 1

На этот раз мой визит в школу № 1 был не оптимистичным. Директор школы Ю. А. Антипов обратился за помощью в редакцию, чтобы рассказать читателям газеты о том ЧП, которое буквально шокировало в школе всех. Определение тому, что произошло, учителя давали разное: вандализм, наглость, беззаконие и т. д.

Давайте теперь вернемся немного назад. Много лет уже при школе существует пришкольный участок. Обижающий заботливыми руками детей, он давал урожай овощей. Выращивали здесь капусту, картошку, морковь и другие овощи. Многие поколения детей получили здесь наставки труда, умение работать на земле, научились ценить свой труд. Ужасались, когда порой кто-либо из взрослых позволял себе наворачивать с участка овощей. Им было обидно до слез, когда они видели, что взрослые люди без зазрения совести могли попросту залезть на огород, потоптать гряды, вырывать с корнями и унести овощи. Овощами ребята себя полностью

обеспечивали. Их вполне хватало, чтобы в школьной столовой можно было покушать и салаты, и борщи. А вот в последние годы этот пришкольный участок стал приносить и учителям, и детям одно расстройство. Опять же не без помощи взрослых, которые живут в этом районе. Участок расположен возле территории пивзавода и кондитерского цеха хлебокомбината. Рядом — дома частного сектора. Продовольственная проблема заставила и домохозяев находить способы, чтобы прокормить свою скотину. Постоянно кто-то начал отбивать доски от деревянного забора, и все, что можно только было съесть на огороде, уничтожали овцы. Расстраивались дети, нервничали учителя. Вместе с ребятами учитель Г. А. Антипов постоянно в течение семи последних лет прибывал доски в заборе, но дыры появлялись вновь и вновь. И вот уже два года, как овцы поедали всю капусту. Теперь только вспоминают, какие хорошие урожаи капусты были здесь до последнего времени.

Понятно, что взрослые живут своими проблемами, и им теперь уже наплевать, какие наглядные уроки дают они детям. В школе начали искать выход из положения. Решили участок загородить железным забором. Собирали железные трубы, где придется, за наличные деньги купили сетку, в ТРЗ заказали из отходов производства металлические звенья на забор, с арматурой и цементом помог совхоз «Яйский». По осени собрали бригаду из ребятишек 10 «а» класса, ставили металлические столбики, бетонировали их. Сами месили раствор, воду для этого носили из реки. Худо-бедно, но забор все же поставили. Успокоились, что теперь уже он будет более надежным, чем прежний. Но недолго радовались дети. В прошедшие выходные узнали, что часть забора варварски разрушена: трактором снесены сетка, столбы, фундамент под ними. Как рассказывает директор Ю. А. Антипов, не сразу смогли сообразить, кто мог такую пакость сделать.

Потом узнали, что, оказывается, трактор на пришкольном участке похозяйничал с ведома директора хлебокомбината В. Н. Вутты. С какой целью это сделано, и сейчас ломают головы дети и учитель. Кто говорит, что вроде бы он собрался здесь себе дом построить, кто говорит, что вроде какой-то промышленный объект. Однако все возмущены таким варварским уничтожением этого злополучного забора. Больше всего, конечно, жалко ребячий труд. И какая осадок у них останется на душе на долгие годы, когда они увидят эти картины! Разве появится у них желание вновь переделывать тот забор? Учителя говорят, что намерены обратиться за помощью в правоохранительные органы, чтобы наказали директора хлебокомбината за привил и заставили его восстановливать разрушенный забор. Такой вот урок получили дети из школы № 1 от взрослых. Будет ли у них после этого желание вновь приходить на свой участок?

В. ЯЗОВСКИЙ.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ»

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

В связи с затянувшимся ремонтом животноводческих помещений скот поставили на зимние квартиры 13—14 октября. Показатели надоев за 9 месяцев радуют селян. При подведении итогов 1 место среди доярок заняла Н. В. Пильникова. Доярка она новая, в совхозе работает 3 месяца, группе ей досталась хорошая. Нина Васильевна в работе старается, надой по бригаде самый высокий — 3381 кг на одну фурражную корову.

Третье место у Людмилы Игоревны Сосниной. Два года работает она на группе, группа у нее хорошая и надой неплохое — 3098 кг. Все доярки работают в бригаде В. И. Сивакова «Нашей Родины». Сам Владимир Иванович — бригадир со стажем, знает, как с людьми работать, душой болеет за порученное дело. Доярки в его бригаде опытные, трудолюбивые, а потому и порядка больше, и дисциплина лучше, и показатели высокие, по гурту — 3090 кг на одну фурражную корову.

Второе место по бригаде заняла Мария Кузьминична Козлова. С большим стажем работы в животноводстве, она с любовью относится к животным, добрая.

РЕЗУЛЬТАТЫ ЛЕТА РАДУЮТ

Отлично потрудились за летний период скотники совхоза ветеран Иван Андреевич Синицын, Валерий Васильевич Каларащ, Александр Григорьевич Лагутин. На Антоновских полях они пасли гурт случных и предстручных телок. Хороших привесов добились. При плане 400—450 г, получили 887 граммов. Неплохих результатов добились и скотники на откормплощадке. За лето быки на кормо-день набрали привес 796 граммов. Добросовестно

относятся к работе Виктор Николаевич Пичугин, Николай Николаевич Тимофеев,

Андрей Александрович Соснин, животные у них всегда накормлены, привесы хорошие.

А возглавляет эту бригаду Юрий Ильин Косовцев.

Четыре года он на этой должности, с пониманием относится к работе, вот по

бригаде и показатель выше

всех — 830 граммов на

кормо-день за лето.

Н. БОНДАРЬ,

зоотехник-селекционер.

ДА, ЭТО НЕСПРАВЕДЛИВО

Автор статьи «Несправедливо», помещенной в районной газете «Наше время» за 19.10.1991 г., тов. Л. Голубева, заранее зная, что встретит много возмущений несогласий с ней, все же пишет, где речь идет о ветеранах и инвалидах войны, следующее: «Никто не против того, чтобы они обслуживались везде вне очереди и получали продукты те, что нам, не знаяшим войны, и во сне-то редко сняться». Далее: «Зачем старому человеку нужны шапки из ценных мехов, японские кассеты, детский шампунь, крем для бритья, импортные женские сапожки, мягкая мебель? Все это знают и молчат». В конце своей статьи она пишет: «Кто со мной не согласен, напишите, опровергните мои доводы так, чтобы убедить меня в обратном». Я — инвалид войны и являюсь председателем районного совета ветеранов войны и труда нашего района. Постараюсь, как могу, ответить товарищу Л. Голубевой.

Уважаемая т. Голубева! Во-первых, я благодарен вам за это письмо, в котором есть справедливые замечания, во-вторых, вы дали предлог рассказать о том, как в нашем районе проживают и обслуживаются ветераны войны. Во всех странах мира участники войн имеют особые льготы, так как они сражались в войне за Родину.

Давайте посмотрим, как выполняется это постановление на местах. В магазинах исчезли красавиц бородатых

дину. Война — это вам не художественный фильм, война — это зверское уничтожение людей, захват чужих земель, боязнь и порабощение народа. Вот именно в годы Великой Отечественной войны мы и отстаивали свою Родину. За все это наше правительство и предусматривало нам льготы. Вот одно из постановлений, утвержденное Советом Министров РСФСР. В нем идет речь о том, что для инвалидов и участников Великой Отечественной войны установлены льготы по торговому обслуживанию. От них принимаются, в частности, предварительные заказы на продукты улучшенного ассортимента к праздничным дням, а от инвалидов войны — также продовольственные заказы не менее одного-двух раз в неделю. Инвалиды войны обслуживаются вне очереди на предприятиях розничной торговли при продаже всех видов продовольственных и плодово-овощных товаров, всем видов непродовольственных товаров, а также на предприятиях общественного питания и в сфере обслуживания. Позднее такие же льготы были предоставлены и участникам войны местными Советами.

Давайте посмотрим, как выполняется это постановление на местах. В магазинах исчезли красавиц бородатых

таблицки с текстом: «Инвалиды и участники Великой Отечественной войны обслуживаются вне очереди, а если инвалид или участник ВОВ подойдет к прилавку, то на него со всех сторон обрушаются крики и оскорблений, при равнодушном молчании продавца. О каких дефицитных продуктах речь вести в настоящем времени, когда с 1 января 1991 года наша область, да и другие области и республики перешли на талоны!»

По обеспечению ветеранов войны в нашем районе. Обеспечение самое худшее по всей нашей области, до июля вообще дополнительно почти ничего не продавали. С июля стали отоваривать мясо, колбасу, масло, сыр, чай, при наличии в торговле. Бедных инвалидов и участников войны везде и всюду упрекают за съеденные продукты и исчезнувшие товары. Но давайте проанализируем. Возьмем для анализа инвалидов и участников поселка. Их — 435 человек, из семей погибших — 144 человека, участников афганской войны — 15 человек, участников Чернобыльской аварии — 12 человек, жен умерших участников войны — 175 человек, участников труда фронта — 187 человек, одиноких пенсионерок — 126 человек, инвалидов труда и по здравию — 79 человек, ин-

валидов с детства — 34 человека, многодетных — 50 семей, репрессированных — 11 человек, больных диабетом — не менее 200 человек. Не трудно подсчитать — цифра получится солидная.

И

все же в самых худших условиях опять инвалиды и участники войны, так как норма отпуска единая, а инвалиды и участники живут с семьями, то есть с женами. В выгодных условиях — одинокие пенсии и вдовы умерших участников войны и семьями погибших.

По

непродовольственным товарам. Есть принятное правительством решение по обеспечению ветеранов войны и труда товарами по сниженным ценам из недорогих материалов. Пришли к нам разнаждка и «Положение», а товары до сих пор не поступили, вот и приходится покупать дорогие вещи. А почему бы и участнику войны не приобрести дорогую шапку и носить ее? Что это, позор для пожилых? А вот японских кассет мы и в глаза не видели, какие они есть и где они продаются. Детский шампунь? Да, был в нашем магазине «Ветеран», но ложите, что в нем обслуживались многодетные матери. Крем для бритья зачем для стариков! А чем бы вы думали пользоваться ветеранам войны, особенно инвалидам. Президент

бриться, а молодым бороды и волосы отращивать. Импортные женские сапожки? Да, поступали к нам в магазин в продажу. Так вы учили, т. Л. Голубева, что кроме мужчин — участников войны, более 50 человек есть и женщины, которым обувь тоже нужна. Поскольку нет дешевой, так приходится покупать импортную, раз мы не умеем шить обувь свою, отечественную.

Насчет мягкой мебели. Да, я с вами полностью согласен: коль не нажил в молодости, то не нужна она и на старость. Были и есть такие случаи, когда наши инвалиды и участники, пользуясь своими льготами, приобретали мебель для своих детей и внуков. Да, это несправедливо.

В настоящее время комиссия при райсовете ветеранов за этим делом следит и проверяет домашние условия.

Что касается продажи шапки на базаре в четырех раза дороже, то для нас было бы лучше указать фамилию этого ветерана. Ветераны труда согласно существующему положению должны обеспечиваться дефицитными товарами по месту работы — откуда они ушли на пенсию.

Убедил я вас или нет, но я хочу сказать, что не надо завидовать ветеранам войны, особенно инвалидам. Президент

нашей страны М. С. Горбачев, выступая по телевидению у Вечного огня по случаю 50-летия начала войны, сказал, что все мы в неоплатном долгу перед фронтовиками — живыми и мертвыми! Вот и платят нам наше местное правительство и народ упреками, оскорблением, заистью и прочим за наши жертвы, кровь, ранения, контузии и увечья, пережитые в боях в годы войны. Нигде такого неуважительного отношения к участникам войны нет, как у нас. Одумайтесь, товарищи, посмотрите вокруг! Что же происходит с нами? Почему мы такие озлобленные и ненавистные к участникам войны? Может быть, поэтому не желает служить в армии наша молодежь, знает заранее, что и с ними будет то же самое? Не пора ли изменить свое отношение к участникам войны руководству района, депутатам всех уровней и всем жителям района? Не приравнивать к участникам войны лиц, не имеющих никакого отношения к участию в войне! Это совершенно несправедливо, об этом тоже знают все и тоже молчат. Наверное, кому-то это выгодно.

Д. ЦУПОВ,
председатель
совета ветеранов
войны и труда

ДАНИЛОВА МЕЛЬНИЦА

Любимая моя бабушка по имени Харонья, вытащив из печи свеженькие, пышущие жаром и излучающие аппетитный аромат булочки ржаного хлеба, пожаловалась своему сыну Андрею:

—Что ж ты, Андрюша, мешаешь с размолом зерна. Ведь муки уже совсем не осталось. Вот видишь, из печи вытащила только четыре шанешки. Завтра с чем будешь завтракать? Поехай-ка ты на Данилову мельницу, размели последний куль ржи. Ох, боюсь, не хватит до нового урожая. Опять придется класться богатое Матвею.

—Что ты, старая, пристала со своей мукою. Сегодня мы едем с Ваней сеять да бороновать яровую пшеницу. Правда, Ваня?

—И я буду на Сиухе воронеже ездить? —спросил я.

—Конечно, будешь. Вот посмотри в окошко: кобылька наша Сиуха уже ждет нас.

—Тять, а на Данилову мельницу когда мы поедем?

—Если на мельнице не так завозно, то завтра утром поедем.

Бабка Харонья, слушавшая переговоры отца с сыном, встрела в разговор:

—Вчера кум Лукьян, слышала я, ездил молоть зерно. Надо спросить, завозно ли?

—А мы поручим Ванюшке сбегать и узнать у своего крестного отца Лукьяна, завозно ли у Данилы?

Ответственное поручение отца мне было приятно моментально выполнить, чтобы скорее поехать на Данилову мельницу. Но вкусная шанешка со сметаной не выпускала меня из-за стола.

—Не суетись, —грозно сказал отец. —Пока я буду защищать коней, ты сбегаешь к крестному и все узнаешь. Понял?

Я молча кивнул головой в знак согласия. Сказать не мог, поскольку рот был забит вкусным мякишем шанешки со сметаной.

На другой день рано-рано, когда еще рассвело, только занимался за солнечной крышей нашего сарая, мы поехали в телеге с мешком ржи.

Отец, аккуратно правя вожжами, подгонял кобылку. Но тут, как назло, во всю ширь улицы навстречу нам шло огромное стадо коров. Шагавший впереди них с палкой пастух Егорка, поравнявшись с воротами очередного дома, стучал по забору или по подоконнику, напоминая зазевавшимся хозяевам, чтобы они, скорее заканчивая дойку, выгоняли своих буренок на улицу. Я заметил, что у пастуха палка была помечена глубокими зарубками.

—Тять, а зачем у Егорки палка с зарубками?

—А это он отмечает на дни своей пастушеской работы. Когда придет осень и коров перестанут выгонять со стадом, Егорка подсчитает все зарубки и потребует от нас плату за свой труд.

Наконец, стадо коров миновало нашу повозку, и мы поехали побыстрей. В конце улицы мы повернули вправо. Слева от нас осталось кладбище, на котором похоронен дедушка Митрофан. Впереди был кругой, даже очень кругой, спуск к ручью. Перед спуском отец остановил Сиуху, взял топор и то-

шел в глубь леса. Вскоре он возвратился, неся в руке березовый дрючик. Он просунул дрючик между спицами задних колес, сел в телегу, помогая нашей бедной кобылке преодолеть трудный подъем. Наконец мы поднялись на возвышенность, с которой открывалась великолепный таежный океан слева. Он тянулся в бескрайнюю сизую ширь. Впереди и справа виднелась река Китат с ее плавно текущими чистыми водами.

—Тять, а зачем ты вставил эту палку в колеса?

—А вот догадайся. Ты уже большой, сам сообразишь.

Семилетнему мальчику трудно было понять, зачем люди вставляют палки в колеса и затрудняют движение телеги. Но долго на-прятать детскую память не пришлось. Отец чмокнул губами и пошевелил вожжами. Кобыла тронулась, а вспыхнула своими глазенками в задние колеса с палкой. Повернувшись на полоборота, колеса перестали круиться, так как палка уперлась в заднюю ось. И тут я почувствовал, зачем нужна была палка в колесах. Включились «тормоза», и телега на кругом спуске перестала наездить на лошадь. В воздухе стоял шум галечника, в котором неподвижные колеса проделывали глубокие колеи. Наконец, мы преодолели злополучный кругой спуск и оказались у небольшого ручья с чистой, прозрачной водой. Отец остановил кобылу и освободил колеса от тормозивших их палки.

Успешно преодолев ручей, мы поехали по извилистой с глубокими колдобинами дороге. Слева была тайга с ее елями и пихтами, возвышавшимися, как стройные свечи, над березовыми и осиновыми деревьями, расширявшимися на окраине таинственного и нелюдянского мира таежного царства. Справа был бугор с мелко-

рослыми и редкими березами. Дорога поднималась в гору. Отец спрыгнул на землю и стал своими мощными руками подталкивать телегу, помогая нашей бедной кобылке преодолеть трудный подъем. Наконец мы поднялись на возвышенность, с которой открывалась великолепный таежный океан слева. Он тянулся в бескрайнюю сизую ширь. Впереди и справа виднелась река Китат с ее плавно текущими чистыми водами.

—Тять, а кто живет вон в тех домиках, которые виднеются впереди?

—Это, сынок, Данилов мельница,

—Та самая, куда мы едем?

—Да, та самая.

—А почему там два дома?

—Большое здание — это сама мельница, а впереди нее — сторожка мельника. Мы спустились на небольшую равнину, на которой росли отдельно стоявшие с пушистой кроной ракиты, черемухи, кусты смородины. Чем ближе мы подъезжали к мельнице, тем четче вырисовывались ее очертания. Мне показалось, что это здание в два этажа. Нижняя часть его была похожа на добротный срубленный дом с широкой двухстворчатой дверью, в которую могла бы проехать наша телега. В верхнюю часть этого сооружения вела пристройенная слева широкая и длинная лестница, склонная похожая на досчатый полмост из толстых досок, связанных полеречными рейками, чтобы не скользить.

Иван СЕЛЕЗНЕВ.

(Продолжение следует).



Новгородская область. Их не смущает ветхость старого платья, ничего, лишь бы голод и войны не было. Работы на их век всегда хватало. Ничего, лишь бы... А счастье их на-

ще всего стороны обходило. Ничего... Зато мало кто из молодых умеет так радовать малым радостям, как они, наши старики.

Они и не просят ничего за полувековой тяжкий труд, за удары судьбы, выпавшие на их долю, за веру, надежду и любовь к нашему искореженному бурями времени Отечеству. Они во все времена были с ним, не бежали за кардон в поисках жизни послаще, не закладывали душу за красивую тряпку. Ошибались. Да, но их обманывали. Не такие уж они искушенные в политике. Как же хочется, чтобы мы об этом помнили.

На снимке: все лето 78-летняя бабушка Надежда из деревни Сокки Валдайского района заготавливала сено для козы: помочи ждать неоткуда.

Фото А. Очинникова. (Фотохроника ТАСС).

Счастливый случай



На ВДХ СССР в павильоне «Промтрансвездство» фермер из деревни Морозово Оленинского района Тверской области Валерию Александровичу Карзаеву был торжественно вручен трактор «Беларусь», причем, бесплатно. Спонсорами крестьянина стали РосагроМир, фирма «Инфоброк» и внешнеэкономическое общество «Промтрансвездство». Счастливый случай улыбнулся молодому симпатичному парню. Тем не менее было бы куда лучше, если бы наши фермеры могли свободно сами покупать ту технику, которая им нужна.

На снимке: фермер В. Карзев.

(Фото С. Калачева. (Фотохроника ТАСС)).

«НАША ГАЗЕТА» — российское издание в вашем доме.

В 1992 году она будет выходить трижды в неделю обложкой «НЕДЕЛИ».

Полная информация из первых рук о делах и планах Российской власти. Прямой диалог руководителей области с читателями.

Собственные корреспонденты — в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Томске, в городах Кузбасса.

Самый большой объем бесплатных частных объявлений.

Телепрограмма.

Консультации юриста на любую тему.

Максимум информации — минимум цены.

Индекс — 51905, цена на полгода — 12 руб. 42 коп., на год — 24 руб. 84 коп.

Среди подписчиков разыгрывается приз — холодильник „Чинар-3“. Условия — в каждом номере „НГ“.

„НАША ГАЗЕТА“ — это ваша газета.

Заканчивается подписка и на нашу газету

«Наше время». Подписная цена на год —

15 рублей 60 копеек, индекс — 51954.

В борьбе с полосками

Сделать забору менее полосатой стремится на научной станции в местечке Робертсон, в Капской провинции ЮАР. Цель ученых — воссоздать исчезнувший подвид равнинной зебры куалупу, для которой были характерны коричневая окраска и отсутствие полосок более чем на половине тела.

В прошлом веке в Южной Африке водились миллионы этих животных. Но все они были истреблены. Последняя из известных популяций скончалась в Амстердамском зоопарке в 1883 году. Ни воле же куалупу не видели с 1870 года.

До недавнего времени многие ученые считали куалупу самостоятельным видом. Однако исследования образцов сухой мицеллярной материи и кровви, взятых с чучел животных, доказали, что это подвид равнинной зебры, который, эволюционируя, приобрел более подходящую для южноафриканского пейзажа окраску.

|| «Сельская жизнь».

Меняют

Меняю 1-комнатную благоустроенную квартиру в Прокопьевске на равненную в Яе. Обращаться в Яе: ул. Могровская, 14, телефон: 2-21-29.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в брускатом 12-квартирном доме на первом этаже, живойплощадью 38 кв. м, в пос. Вожском, Удорского района, Коми ССР, на равненную в любом исполнении в пос. Яе, Кемеровской области. Удорский район относится к районам, приравненным к Крайнему Северу. Ставки работ определяются: 1 год за 1,5, районный коэффициент — 20 процентов, северные — 50 процентов. В поселке имеется педагогическое предприятие, ИТУ, средняя школа. Обращаться по адресу: Яе, пер. Украинский, 6, в любое время.

Считать недействительным

Пенсионное удостоверение участника войны на имя ПОСТОЕВА Андрея Сергеевича считать недействительным.

Приглашают на работу

Яйской средней школе № 8 требуется техникка. Администрация.

Смотрите

в кинотеатре «Планета»

24 октября — «БЕЩЕННАЯ». В 17, 19, 21 час.

25 октября — «ПОХИЩЕННАЯ» (ЮША). В 17, 19, 21 час.

За редактора
В. М. МЕДЦИЕВА.

Газета опубликована в Яйце районной типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яе, ул. Советская, 8.